

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 156 (5143) || Суббота, 4 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

Работать на лугах от зари до зари!

МЕСЯЦ тому назад колхозники сельхозартели имени Сталина, Алма-Атинской области, Казахской ССР обратились ко всем работникам колхозного животноводства нашей страны с горячим призывом — развернуть Всеобщее социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства, давать стране и фронту все больше и больше мяса, масла, молока и других продуктов.

Вступив в социалистическое соревнование, передовые колхозы нашего края боевыми конкретными делами отвечают на патриотический призыв колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина. Десятки колхозов в нынешнем году, как никогда, дружно и организованно начали сеноуборку и силосование. Передовиками на сеноуборочных работах заслуженно считаются колхозы «Ударник» и «Пограничник» — Бикинского района, имени Ленина — Серышевского района, «Факел Ильича» — Куйбышевского района. Правильно расставив силы, по-хозяйски используя конные сеноуборочные и ручные косы, эти колхозы изо дня в день повышают темпы сеноуборочных работ.

Но далеко не во всех колхозах с сеноуборкой и силосованием обстоит дело так, как в передовых сельхозартелях. Заготовка кормов во многих районах проходит крайне неудовлетворительно. Об этом красноречиво говорят следующие цифры: к первому июля колхозы Еврейской автономной области выполнили план сеноуборки на 12,4 процента и силосования на 35,3 процента. Медленно проходят эти важнейшие работы и в районах непосредственного подчинения краю. Особенно плохо идет сеноуборка и силосование в колхозах Амурской области. План сеноуборки здесь выполнен всего лишь на 2,1 процента. Иными словами, колхозы Амура к сеноуборке по существу еще не приступали.

Такое недопустимое отставание колхозов с проведением сеноуборки и силосования кормов является следствием того, что партийные, советские и земельные органы не приняли всех необходимых мер для выполнения поставленных исполкомом краевого Совета и бюро крайкома ВКП(б) от 8 июня 1942 года «О мероприятиях по обеспечению кормами животноводства колхозов и совхозов». Крайком партии и исполком краевого Совета обязывали местные партийные и советские организации не позднее 20 июня приступить к массовому сеноуборочию, стогометанию и силосованию кормов. Это указание во многих колхозах грубо нарушено. Так, например, в районе имени Лазо 20 июня ни один колхоз не начал сеноуборку. Больше того, даже 25 июня из двадцати пяти колхозов района приступили к сеноуборке всего лишь одиннадцать.

КОЛХОЗЫ НАЧАЛИ ПОСТАВКУ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

СЕРЫШЕВО, 1 июля. (КрайТАСС). Выполняя свою первую заповедь, передовые колхозы Серышевского района начали поставку сена государству.

Почин сделал колхоз «Знамя Коммуны», сдавший из первых укосов три вагона отличного сена. Четыре вагона сена доставила на государственный заготовительный пункт танкое сельхозартель «Утро».

Приветствие первой партийной конференции Партизанского края товарищам И. В. Сталину и А. А. Жданову

Москва, Кремль, Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Ленинград, Смольный, Андрею Александровичу ЖДАНОВУ

Мы, коммунисты Партизанского края, находящегося на территории оккупированных районов Ленинградской области, собравшись на первой конференции, шлем Вам свой горячий, идущий от всего сердца, большевистский привет!

Исполняется год с того дня, когда товарищ Сталин 3 июля 1941 года в своей исторической речи по радио призвал наш народ разжигать всюду и везде на оккупированной территории партизанскую войну против немецких захватчиков. Советские люди из уст своего любимого вождя услышали и усвоили для себя программу действий в немомоком тылу. Товарищ Сталин призвал нас создавать конные и пешие партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, разрушать телефонную и телеграфную связь, поджигать леса, склады, обозы. Глубокий отклик нашел в сердце каждого советского патриота призыв вождя: «В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия».

Прошло 10 месяцев, как наши районы оказались в тылу германской армии. Эти месяцы наз многому научили, вселили уверенность в наши силы. Наличи небольшие разрозненные партизанские отряды, созданные 10 месяцев назад, переросли в партизанские полки и бригады, хорошо оснащенные, вооруженные автоматами, пулеметами, минометами, противотанковыми ружьями и артиллерией. 10 месяцев назад мы базировались главным образом в лесу, изредка на время выгоняли немцев из той или другой деревни. Сейчас мы полностью освободили от оккупантов большую территорию с многими десятками населенных пунктов. Благодаря тому, что наш советский строй, наши советские порядки и обычай пустили свои глубокие корни в народных массах, у нас в Партизанском крае полностью восстановлены советские органы. Трудящиеся своим героическим трудом в колхозах, артелях и мастерских куют победу над ненавистным врагом и создали прочную базу для освобождения края.

Необходимо теперь же немедля широким фронтом развернуть во всех колхозах и совхозах заготовку грубых и сочных кормов. Надо поставить на сеноуборку и силосование все имеющиеся в колхозах и МТС сеноуборки и силосорезки, а также организовать косьбу травы вручную. На луга должны выйти тысячи косарей.

Сейчас, в горячие напряженные дни летних сельскохозяйственных работ от каждого колхозника и колхозницы требуется, чтобы они работали с полной нагрузкой, работали от зари и до зари. И совершенно нетерпимы такие факты, когда в отдельных сельхозартелях начинают работу на лугах в 9—10 часов утра и кончат в 6—7 часов вечера. Необходимо всюду, во всех колхозах организовать общественное питание и ночлег колхозников в поле.

Первой обязанностью колхозов — сдать государству сено своевременно и самого лучшего качества. Одновременно с сеноуборкой следует организовать вывозку сена на заготовительные пункты. Каждый колхоз должен выделить для этого достаточное количество живого тяглов, с таким расчетом, чтобы к первому сентября выполнить не менее 75 процентов плана сенопоставки государству.

Наступили самые решающие дни сеноуборки и силосования. От того, как колхозы и совхозы нашего края проведут заготовку кормов, зависит дальнейшее развитие общественного животноводства. Мобилизует же силы на проведение сеноуборки и силосования по-фронтовому!

шения и продовольственного снабжения партизанских частей.

Гитлеровцы бессильны освоить захваченные ими советские просторы, беспомощны они, в частности, и против вооруженной мощи нашего края. Совсем недавно мы отбили одну из многочисленных карательных экспедиций немцев. На этот раз германское командование направило на нас несколько тысяч солдат и офицеров, свыше 30 танков, авиацию, артиллерию, минометы. В упорных боях мы разгромили карательей и по-прежнему являемся хозяевами своего края.

Мы не преувеличиваем своих успехов и не преувеличиваляем силу озлобленного врага, но знаем, что в ярких схватках с фашистами мы защищались, наши люди стали неустранимыми, наши отряды стали смертельной грозой против ненавистных фашистских мерзавцев.

Не сломить волю большевиков ни танковой броней, ни каменным железом. Сердце большевика крепче стали.

Партийная конференция, выражая думы и чувства партизан и трудающихся края, заявляет об их готовности до конца выполнить приказ вождя народа Советского Союза товарища Сталина. Мы усилим партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, будем разрушать средства связи и транспорты врага. Против угнетателей нашей родины патрона не поклоним.

В суровой обстановке, в тылу немецких захватчиков, проводим мы свою партийную конференцию. Кровью лучших сынов нашего народа отвоевали мы у врага Партизанский край и в последних боях отстаиваем каждую пядь его земли. Клянемся, что до тех пор, пока в нашем крае останется хоть один большевик, ни на один день не затихнет борьба с озверелым врагом. Мы твердо держим в своих руках боевое оружие и не выпустим его до тех пор, пока ни единого оккупанта не останется на нашей родной земле.

Да здравствует наша победа!

Да здравствует великий и непобедимый советский народ!

Да здравствует наш учитель и вождь, любимый отец и друг наш Сталин!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на Курском направлении наши войска весь день вели крупные танковые бои с противником.

На Белгородском и Волчанско-Белгородском направлениях завязались упорные бои наших войск с наступающими немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска вели ожесточенные рукопашные бои с противником на окраине города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 1 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, около 40 подвод с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На отдельных участках Западного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких дзотов и блиндажей, взорвано миноное поле, подавлен огонь 5 минометных и одной артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общим числом до трех батальонов.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

На отдельных участках Западного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких дзотов и блиндажей, взорвано миноное поле, подавлен огонь 5 минометных и одной артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общим числом до трех батальонов.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

На отдельных участках Западного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких дзотов и блиндажей, взорвано миноное поле, подавлен огонь 5 минометных и одной артиллерийской батареи, рассеяно и частично уничтожено несколько групп вражеской пехоты общим числом до трех батальонов.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пулеметных точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и батареи противника.

КОЛХОЗЫ НАЧАЛИ ПОСТАВКУ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

СЕРЫШЕВО, 1 июля. (КрайТАСС). Выполняя свою первую заповедь, передовые колхозы Серышевского района начали поставку сена государству.

Почин сделал колхоз «Знамя Коммуны», сдавший из первых укосов три вагона отличного сена. Четыре вагона сена доставила на государственный заготовительный пункт танкое сельхозартель «Утро».

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 3 июля

В течение ночи на 3 июля на Курском, Белгородском и Волчанско-Камском направлениях наши войска вели бои с противником.

На Севастопольском участке фронта продолжались бои на улицах города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Курском направлении идут напряженные бои, в ходе которых наши войска наносят противнику большие потери. По немальным, только за одни сутки немцы потеряли убитыми несколько тысяч солдат и офицеров. Гитлеровцам ценаю большими потерями удалось ворваться на южную окраину деревни Б. Наши бойцы, под командованием тов. Бурдакова, перешли в контратаку и отбросили противника. Немцы потеряли в этом бою убитыми и ранеными более 100 человек. Батарея лейтенанта Пинкарева в течение дня рассеяла и в значительной части уничтожила до двух батальонов пехоты противника.

Наша авиация, действующая на Курском направлении, уничтожила несколько десятков немецких танков, до 200 автомашин, 15 зенитных орудий и взорвала склад с боеприпасами противника. В воздушных боях советские летчики сбили 20 немецких самолетов и 5 самолетов уничтожили на аэродромах.

Батальон немецкой пехоты атаковал позиции одной нашей части. Гвардейцы-артиллеристы огнем своих орудий прижали гитлеровцев к земле и уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и 150 солдат и офицеров противника. На другом участке 8 немецких танков всплыли в тыл орудийного расчета Кошеврена. Метким огнем твердеющий подбил два немецких танка. Третий танк противника повернулся назад, но уйти ему не удалось. Одним из снарядов была разбита башня танка. Немецкие автоматчики соскочили с подбитых танков и пытались скрыться. Артиллеристы открыли огонь шрапнелью и уничтожили свыше 40 гитлеровцев.

Минометная батарея части, где командиром тов. Митрофанов, за последние дни уничтожила венитное орудие противника, разбила 8 блиндажей, взорвала склад с боеприпасами, рассеяла и частью уничтожила до двух рот пехоты противника.

Военный завод в Герсталье (Бельгия), выпущавший продукцию для германской армии, был вынужден прекратить работу из-за недостатка меди.

Похороны Янки Купалы

1 июля в зал Союза советских писателей СССР, где был установлен гроб с прахом Янки Купалы, простились писатели, ученые, представители советских общественных и партийных организаций, чтобы проститься с народным поэтом Белоруссии.

В почетном карауле — белорусский писатель Лыньков М., лауреат профессор Я. Ниедре, белорусский антифашистский писатель Д. Джерманетто, секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. Горбунов открыл гранитную панихиду.

С прощальной речью выступила народная артистка СССР Л. Александровская.

О большой общественной деятельности избранника народа, депутата Верховного Совета БССР Янки Купалы рассказывал заместитель Председателя Совнаркома БССР тов. Крупеня.

С речами выступили лауреат Сталинской премии писатель К. Кралицын, писатели А. Новиков-Прибой, К. Тренев, А. Караваева, украинский поэт Петро Панч, югославский поэт Р. Стийенский, академик В. Лубяко, татарский поэт А. Ерикес, еврейский поэт П. Маркиш, литовский писатель П. Цвирка.

Гражданская панихида закончена. Торжественно звучит траурная музика.

В 6 часов вечера состоялась кремация.

(ТАСС).

Разведывательная группа бойцов, под командованием лейтенанта Игнатенкова, внезапно атаковав немцев, уничтожила 2 пулемета и до 30 гитлеровцев.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в одном из районов Орловской области, пытался под откос воинский эшелон противника. Разбито 14 вагонов с живой силой и 8 платформами с бронемашинами. Погибло при крушении до 800 оккупантов.

Украинский партизанский отряд под командованием тов. М. в конце июня месяца разгромил роту эсэсовцев. Партизаны захватили у немцев 10 пулеметов, 81 ящиков, 2 миномета, 7 пистолетов, 12.000 винтовочных патронов, обмундирование и другое военное имущество.

Взятый в плен на Курском направлении солдат 45 немецкой пехотной дивизии Тюхлер заявил: «Приказ о наступлении солдаты встретили ракетом. Нас напали «войной» и погнали вперед. Позади наступающей пехоты были расположены пулеметы, готовые открыть огонь по тому, кто остановится или повернет назад. Когда начались приготовления к наступлению, два солдата из моей роты дезертировали. 30 июня наша рота была разгромлена и фактически перестала существовать. В ней осталось только 18 человек».

На поле боя подобрано письмо немецкого военного врача Вальтера Баума к хирургу, проживающему во Франкфурте-на-Майне. В письме говорится: «...Я смертельно устал. Никогда и нигде еще врату не приходилось так труко, как нам в России. За три месяца я сబлюжал около 9 тысяч раненых и больных. Тяжело раненые — это обреченные люди. Они заживо гибнут и все смотрят на них как на обузу... Некоторые умоляют сестер и врачей дать им яду и помочь раз и навсегда избавиться от страданий... Госпитали в лазареты набиты до отказа. Медикаментов нет. Каждый день мы отправляем на кладбище длинный транспорт гробов... Люди проходят тысячу с лишним километров, чтобы найти свою смерть на чужбине... Сплошное безумие».

Военный завод в Герсталье (Бельгия), выпущавший продукцию для германской армии, был вынужден прекратить работу из-за недостатка меди.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наглядная агитация на предприятии

ИЗ ОПЫТА ПАРТООРГАНИЗАЦИИ КОМСОМОЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

1. ОТ СТАНКА ДО ЗАВОДСКОГО ГРАФИКА

Мы стоим у широких ворот. Перед глазами открывается светлый пролет цеха. На потолочных металлических конструкциях висят красные полотница. Их много. Это — политические лозунги. Они призывают к бдительности, к самоотверженному труду, к победе во всенародном соревновании.

Вот цех тов. Панькова. На видном месте — большие плакаты:

«Группа механика Потапова в соревновании борется за немедленное устранение всех возникающих дефектов в станках и обязуется к 1 июля подготовить не менее 40 луницев по обслуживанию своих станков».

«Пролет тов. Сиренко в соревновании борется за увеличение числа многостаночников не менее чем на 12 человек и перевоз 10 станков на работу без остановки при передаче смены».

Рабочие мастеров тов. Потапова и Сиренко выполнили свои обязательства, сдержали свое слово.

На больших, аккуратно сделанных, голубых щитах в самом цехе размещены наглядные документы — обязательства цеха, договоры производственных групп, индивидуальные обязательства рабочих. На отдельном щите ежедневные показатели выполнения программы цехом. Тут же другой щит — «Показатели производительности труда».

На большом листе значатся фамилии всех, кто работает в данном цехе. Кончается рабочий день и каждый видит, что сколько сегодня сделал.

И, наконец, уходя домой, рабочий невольно останавливается на заводском дворе у красиво оформленной доски показателей. Он узнает, как завод, весь коллектив работал вчера, сегодня, как выполняется заводская программа.

2. В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — СРЕДНИИ РАБОЧИЙ

Это было в мае, когда Всесоюзное соревнование только что развернулось. После работы токарь средней руки тов. Стародубцев подошел к голубому щиту в своем цехе. Тут висел договор цеха, стенная газета, обязательства рабочих и другие документы. Он особенно долго задержался у одного из них. С белого листа к нему был обращен прямой вопрос: «Как ты работал сегодня? Показатели производительности труда рабочих за день».

Среди многих фамилий он нашел и свою. Напротив стояла двухзначная цифра. Таких было немного, но были. У остальных же стояли высокие проценты. И тов. Стародубцев ушел огорченный, недовольный. С тех пор он ежедневно после работы подходил к голубому щиту посмотреть «показатели производительности труда» и все реже уходил домой пасмурным. А вскоре на душу стало совсем веселее — меньше 110 процентов против его фамилии не записывали.

Вот что об этом рассказал нам сам токарь тов. Стародубцев:

— Когда началось соревнование, у нас стали ежедневно вызывать показатели. Тут я и увидел свое место в цехе, а место это оказалось невидимым. От доски показателей мне часто приходилось уходить с чувством досады на себя. Мне было стыдно, что в такое время, когда идет война с фашизмом, я работаю хуже, чем другие. Да разве я хочу этого?

Я понял, что еще не совсем умею хорошо работать. С тех пор еще более подтянулся, стал чаще обращаться к мастеру и опытным рабочим за советом, за помощью, дело заметно пошло на улучшение.

К концу мая я стал уже на 10–18 процентов перевыполнять задание. Теперь мне не приходится краснеть, когда я чи-

таю вон тот список. Прямо скажу — помог он мне, глаза раскрылись. Теперь двухсотиков догонять буду. Постараюсь.

В словах токаря — глубокий смысл. Хорошо поставленная наглядная агитация на заводе раньше страдала серьезным недостатком — она показывала в подлиннике на щит лишь тех, кто прославился рекордной выработкой. О таких людях всегда расклевались плакаты, призы, равниться на них.

А среди рабочих большинство, хотя он и выполнял норму на 100–110 процентов, оставался в тени, о нем плакатов не писали.

А таких рабочих большинство. На это сделали упор и в наглядной агитации. Наряду с приветственными плакатами рекордсменам в каждом цехе можно увидеть сейчас документы с позравлениями тех рабочих, которые повысили выработку и на десять процентов, тех рабочих, которых большинство, которые решают судьбу цеха, завода.

В цехе тов. Рыболова на видном месте висит такой, например, документ:

«Жюри цеха отмечает как лучших, показавших образцы труда за 15 дней июня, следующих товарищей:

Рязань — 200 процентов.
Федосеев — 200 процентов.

Текутьев — повысил производительность труда со 100 до 110 процентов.

Кочишев — давал 80, а теперь 180 процентов нормы.

Лутфуллин — давал 54, а сейчас 115 процентов.

Раньше таких документов здесь не писали и не вывешивали.

Еще недавно токарь Н. Шабалин не выполнял норм. В дни соревнования он перевалил уже далеко за сто процентов. Это заметили сразу. И в большой сатирической газете — заводском «Крокодиле» появился дружеский юмор: «Показатели — 200 процентов! Товарищи рабочие!

Если каждый из нас устранит потери рабочего времени, то мы сможем дать заводу дополнительно:

100 комплектов метчиков,
100 штук плашек,
100 фрез со вставными зубьями,
100 разверток,
150 резцов,
5 ковочных штампов!

Ни одной минуты простой! Счет времени вести по секундам!

Это не замедлило оказаться на результатах. Потери полезного времени резко сократились.

«Мы соревнуемся не только за план, но и за качество!». И явно остановившись у «доски брака». На ней вывешены для обозрения отдельные детали, которые были испорчены в процессе работы. Тут же черной краской на листе бумаги написано: «Бракоделы: Голубых, Терехин, Дронов».

И это действует сильнее всяких слов.

Наглядная агитация на заводе ведется не только широко и конкретно, но и оперативно. Поэтому она приобретает еще большую силу, могучее действие на людей. К концу подходит второй месяц соревнования — июнь. Уже определились первые цехи в заводе, производственные группы в цехах.

К вечеру 28 июня в цехе тов. Артеменко появился новый плакат, бросающийся в глаза:

«Группа мастера тов. Хвостикова 28 июня в 21 час закончила программу июня и перешла на помощь другим группам».

Это сообщение звучало, как призыв:

— Равнение на передовую группу мастера Хвостикова!

А другой плакат гласил: «Коллективы групп мастеров Уткина и Петрова! На сегодня вы являетесь отстающими в соревновании. Приложите все силы свои, всю энергию для обеспечения июньской программы цеха в срок!»

В мае комсомольский машиностроительный завод во Всесоюзном социалистическом соревновании завоевал второе место и получил премию в 600 тысяч рублей. Неплохо поработал коллектива завода и в июне — взятое обязательство выполнено. Во всем этом немалую роль сыграла наглядная агитация, которая ведется здесь парторганизацией изо дня в день, умело и продуманно.

И. МИТИН.
В. БАТУРИН.



Прополочные работы в колхозе «Сталинский призыв», Смидовичского района. На снимках: лучшее звено на прополке. Справа — комсомолки звеневья Оля Замятина и лучшая стахановка ее звена ученица Галия Смыкунова.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

★

4 Заводской день

июля

Снижена себестоимость, сэкономлен металла

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 3 июля. (ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ НАШ НОРР). Машинисты Комсомольска успешно завершили июньский план и этим обеспечили значительное перевыполнение полуго-ловой производственной программы.

Достигнуты хорошие результаты в повышении производительности труда, экономии металла и снижении себестоимости продукции. В июне производительность труда по заводу возросла на 17 процентов в сравнении с январем; вдвое сократилось чищо рабочих, не выполняющих норму. Себестоимость единицы изделия за полгода снижена на 23,4 процента против плана. Наибольшее снижение себестоимости достигнуто в мае и июне, когда завод вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Внедрив заменители, утилизируя отходы, завод сэкономил 102 тонны различных металлов. Большая часть из них также сэкономлена в мае и июне.

—

Творческий труд рационализаторов

Рационализаторы Вяземского паровозного депо направляют свою творческую мысль на стахановскую помощь фронту. Мастер механического цеха М. А. Карташов помог депо разрешить ряд производственных задач. Изобретенное им приспособление для шлифования деталей на токарном станке значительно экономит материал, а резец для одновременной обработки деталей заменяет шесть операций. Применение трех приспособлений тов. Карташова дает экономию 7.800 рублей за год.

Пять рационализаторских предложений внес молодой мастер литьевого цеха — комсомолец Н. А. Шведов. Только три из них дают возможность ежегодно сберегать свыше 8.000 рублей. Над рационализацией производства работают также токари, кузнецы и другие рабочие. Приспособление токаря-коммуниста Д. Я. Дятлова — хвостовик развертки — вдвое экономит материал. Изготовленный им центрифуга значительно ускоряет производственный процесс. Годовая экономия от этих двух рационализаторских предложений составляет свыше 4.000 рублей. Их автор — передовик Всесоюзного социалистического соревнования, стахановец тов. Дятлов ежедневно выполняет нормы на 450—500 процентов. Ряд предложений, улучшающих производство, внес и кузнец тов. Пречевский.

А. ФОМИН.

Редактор газеты «Ленинский путь».

Соревнование золотоискателей

В июле предприятия треста «Приморзолото» вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование работников золотой промышленности. С первой же декады стахановцы ряда присков и рудников добились высокой производительности труда, повысили добчу металлла.

Бурильщики механического бурения Лимурского рудоуправления Семен Попов, Тимофей Петров, Николай Бабанин, Виктор Мостовой, крепильщики Кузьма Муха и Николай Мясников довели дневную выработку до 187 процентов задания. Бурильщики ручного бурения Василий Палестинов и Матвей Соловьев дают 130 процентов нормы, забойщица Ольга Кожина и откатчица Мария Пагреева — 140 процентов.

Лучшие рационализаторы рудника «Афанасьевский» — главный механик тов. Каменев, механик тов. Руденко, начальник рудника тов. Галаев, главный электрик тов. Киреев, стахановцы тт. Басов, Васильев, Зосимов и дру-

гие — внесли по нескольку рационализаторских предложений. Всем из этих предложений дают ежемесячную экономию в 50 тысяч рублей. На руднике внедрено скреперование руд в подземных выработках, введен вибраторный грохот с водяным опрыскиванием для сортировки руды. Амальгамационная фабрика переведена на питание самотечной водой, все бегунные чаши фабрики переводятся на механическое питание рудой, тракторы ЧТЗ и машины ЗИС переведены на твердое топливо.

По Колчанскому присковому управлению организованы фронтовые бригады старателей тт. Мотлохова и Шкуренко, а также фронтовые бригады на драгах № 4 и № 6. Фронтовая бригада тов. Курильцева, работающая в механической мастерской, выполнила декадное задание на 200 процентов. Здесь соревнованием охвачено подавляющее большинство рабочих и старателей.

На приске «Дидбран» забойщики подземных работ тт. Алб-

сик, Шевцов, Рогожин, Огуреев и Волков вырабатывают 165 процентов задания. Профессиями подземных забойщиков и откатчиков в совершенстве овладели и перевыполняют нормы Вера Голик, Евдокия Шмакина, Екатерина Литвинова, Надежда Мерзликина, Людмила Матвеева, Софья Дюжая и другие. На гидравлике успешно работают мониторщики женщины тт. Располина, Коломеец, Миронец, кочегары паровых котлов — тт. Мечгер, Трофимская и Бондарева. Всем женщин работают лебедочками на шахтных подъемах, шесть — щитовыми электростанциями, пять — слесарями. На приске «Дидбран» нет ни одной мужской профессии, которой не овладели бы женщины.

В ходе соревнования на рудниках и присках с каждым днем растет число фронтовых бригад и двухстахановцев военного времени.

А. АНДРЕЕВ.
Управляющий трестом
«Приморзолото».

Очистим поля от сорняков!

★

Лучше организовать труд горожан на полевых работах

Галина Шиляева, как и все члены ее бригады, ехала в село с желанием всеми силами помочь колхозникам Серышевского района успешно провести сельскохозяйственные работы. Она хорошо понимала, что сейчас в деревне горячая пора и ей хотелось быстрее включиться в колхозные дела.

Но руководители колхоза «Парижская Коммуна», куда направлялось несколько бригад, не только не встретили горожан, но даже не поизбогтились прислать за ними транспорт.

Еще больше не повезло бригаде Евгения Шевченко. Эта бригада вынуждена была заночевать в районном центре и только на другой день ее отправили в колхоз.

Весь день ушел на бытовое устройство. После этого людей стали распределять по колхозным бригадам. И уже в первый день несколько часов было потеряно на

сборы и поиски инвентаря. Не приходится удивляться, что норму в этот день бригада не выполнила.

Результаты могли быть иные, если бы из горожан создали звенья, указав им участки не на один, а на несколько дней работы. Но этого в колхозе «Парижская Коммуна» не сделали. И вот, в то время, когда колхозные посевы сильно зарастают сорняками, а на лугах уже начинают переставлять травы, люди работают с половиной нагрузкой.

Колхоз «Парижская Коммуна» не исключение. В некоторых других сельскохозяйственных артелях района не лучше относятся к организации труда горожан.

Руководители района обязаны немедленно навести порядок в использовании на полевых работах городского населения.

А. ГОЛОВКО,

Серышевский район.

Большое внимание семенным участкам

Вырастить семян больше, чем намечалось по плану, вырастить отличные по качеству семена — такие обязательства взяли на себя, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, наши семеноводческие колхозы. И многие из них успешно выполняют свои обязательства.

В колхозе «Новая жизнь» бригадир-семеновод тов. Каплин отлично организовал уход за посевами. На его участке уже с 16 июня начата вторая прополка посевов. Хорошо ведут прополку бригады тов. Сенчика в колхозе «Реконструкция» и тов. Молодыка в колхозе «Единение». Здесь правильно организованы звенья, работа каждого звена и каждого колхозника в отдельности учитывается ежедневно.

К сожалению, так ведется дело далеко не всегда. Есть немало фактов, когда семеноводческие посевы заброшены, зарастают сорняками, на участках почти не видно людей. Такую картину можно наблюдать в колхозах «Амурский партизан», «Большевик» и других.

Дело в том, что до сих пор еще не изжит взгляд на семеноводство, как на второстепенное дело. Повинны в этом прежде всего сами районные организации. В колхозе «Большевик» недовыполнены планы сева лука-севка, сейчас очень плохо ведется уход за посевами. Но никто не потребовал от председателя колхоза тов. Золотайко ответственности за такое нерадивое отношение к семеноводству.

Сейчас самые ответственные дни для семеноводов. Упустить это время, значит снизить урожай недодать колхозам нашего края овощных семян для посева будущего года. Работникам Куйбышевского, Кагановичского, Серышевского районных земельных отделов пора понять, что за выполнение плана выращивания овощных семян с них никто не снимал ответственности.

И. БУРЛАКА.

Старший агроном Куйбышевской межрайонной «Сортсемено-вощь».

Биробиджанская МТС выполнила годовой план тракторных работ

30 июня Биробиджанская МТС выполнила годовой план тракторных работ на 101 процент. Выработано на каждый трактор ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 788 гектаров, СТЗ — 331 гектар, «Универсал» — 131 гектар.

Сэкономлено значительное количество горючего. По отношению к плану сэкономлено 10,2 процента, к фактическому расходу в прошлом году — 13 процентов. Тракторист тов. Мачулин выработал на своем тракторе 983 гектара мягкой пахоты, сэкономив 973 килограмма горючего, тов. Мешензон при выработке 851 гектара имеет 564 килограмма экономии горючего. Трактористка Журавлева на «Универсале» выработала 256 гектаров и сберегла 295 килограммов горючего.

В МТС полностью закончен ремонт комбайнов, сноповязалок, картофелекопалок. Продолжаются работы по освоению новых земель, ремонту инвентаря.

Директор МТС Л. ФЕЛЬДМАН.

Начальник политотдела С. УЛАНОВСКИЙ.

СОВЕЩАНИЕ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

На днях исполкомом краевого Совета депутатов тружеников принял решение о мероприятиях по укреплению финансовой дисциплины и улучшению учета и отчетности на предприятиях и в организациях Хабаровского края.

Первого июля в г. Хабаровске состоялось совещание главных бухгалтеров и начальников финансовых отделов главков, трестов, заводов и краевых учреждений.

Совещание обсудило вопрос о задачах главных бухгалтеров и начальников финансовых отделов по соблюдению строгой финансовой дисциплины, мобилизации материальных и финансовых ресурсов внутри хозяйств и улучшения учета и отчетности на предприятиях и в организациях края.

Докладчик управляющий краевым конторой Госбанка тов. Эверс и выступил в прениях финансовые работники рассказали о больших внутренних резервах, тающихся в хозяйствах, использование которых может дать значительное уменьшение продукции и экономию государственных средств.

В работе совещания принимал участие председатель исполкома краевого Совета депутатов тружеников т. Истомин.

Совещание приняло обращение ко всем счетно-бухгалтерским и финансовым работникам Хабаровского края о развертывании социалистического соревнования учетно-финансовых работников, за строжайшую экономию государственных средств.

Из десантного блокнота

(Путевые заметки специального корреспондента «Тихоокеанской звезды»).

8. РАССКАЗЫ КОННИКОВ

Миновав село, разрушенное немцами, мы через три часа приехали в кавалерийскую часть. Три эскадрона конников вернулись из долгого рейса и отдали.

Ночью в лесу было спокойно. Боец второго эскадрона Михаил Штыров развел в землянке, где расположились части, небольшой костер, лег на щинель и задумчиво смотрел, как дрожит слабое пламя огня, как устремляется к двери струя дыма.

— А хороший у вас командир, — сказал один из дальневосточныхников.

Штыров спокойно ответил:

— Ладный командир. Я с ним в атаку ходил на селение Р., ух, была рубка!..

Боец поудобнее устроился и, не отрывая глаз от костра, заговорил.

— Мы тогда только-только вышли из боя. Уставшие были. Пристроились спать, кто как мог. Глядят, поднимают нас, поясняют задачу. Эскадрон, который пошел на Р., отступил перед превосходящими силами врага, а селение взять надо обязательно — хоть умри. Построились в пешем строю. Пришел командир Лавров и стал говорить речь...

Боец замолчал, обдумывал, видимо, как передать эту речь.

«Братья», — сказал наш командир, — от этого сражения зависит исход всей нашей операции. Сегодня надо или победить или умереть. А путь к победе ведет по крови. Только самоутверженность и жертвы, смелость и упорство в борьбе за свободу дают торжество великим идеям». Командир говорил, конечно, лучше, — слог у него красивый, и с меня эта речь сняла всю усталость. Я шел тогда в атаку не впервые, шел и думал: задаром голову свою не отдаю. От леса до Р. метров триста — чистое поле. Немцы вели бешеный огонь из автоматов, пулеметов и минометов. Ну, прямо стена огня! Мы набрасывались духу и двинулись вперед...

Враг зажег три краини селения, осветил нас, глушит и глушит — ну, головы подняться нельзя! Рядом со мной было два автомата — скосил. Слезы навернулись у меня — жаль товарищей. А в это время мы уже были у огородов пункта Р. Заприметил я, из какого дома сильнее всего огонь идет, пополз туда. Ползу и думаю про слова командира: «Путь по крови»... Добрался до конюшни, слышу стручит гад с чердака. Осмотрелся,наткнулся на веревочную лестницу. Лезу. А сам слышу, как бьется сердце. Не от страха. Боялся замятись, и не успею уничтожить точку. А она закрывала нам путь. Ну, успел.

Добрался до слухового окна и — бац из автомата! Это оказалась был обер-лейтенант. Берусь за его пулемет и ну бить по домам, откуда вел огонь немец. Смотри, высекают из хат солдаты, офицеры — погань проявляя, и — в бегство. Нашли — по пятам. Как начали их рубить, как

начали! Они подались в мою сторону, а я из пулепета. Вышло по крови — и победе, как сказал командир.. Взяли мы тогда в этом пункте 300 бинтовок, 90 лошадей, боеприпасы, продукты много. И вся операция прошла хорошо. А ведь он, командир Лавров, вел нас в бой.. Мне орден «Красной Звезды» дали. За смелость.

— Молодец! — неожиданно послышался голос. Мы приподнялись. В дверях стоял Лавров...

— Смелость.

На второй день нам сказали, чтобы мы обязательно повидались с Ленькой, разведчиком. Но Ленька был в походе и мы пошли к майору Н. А. Горбунову, у которого он воспитывался.

Горбунов был на командном пункте. Вот что он рассказал.

Часть, которой я командовал, стояла в совхозе, за селением К. Приходит однажды парень и просит взять его добровольцем. «Откуда ты?» — спрашиваю. «Да вот, — говорит, — из деревни Выдерка». Проверили, действительно так. Жил с мачехой. Алексей Кузмич звать его. Взяли паренька в часть. Пусть, думаю, при штабе будет, вроде адъютанта.. Вскоре под селом П. был бой. Ленька пошел со мной в первую атаку. Храбрый. Стрелял отлично. И сметка хорошая. После атаки спрашиваю его: «А разведчиком можешь быть?» «Могу, — говорит, — разведчиком, товарищ командир». Даю задание — пробраться в село, занятое немцами, разведать силы противника, установить, где штаб. Переоделся, ушел. Проходит день, другой. Жаль мне стало его — загубил, думаю, паренька. Ай, нет. Явился и доложил — все под чистую..

После этого он десятки раз ходил в разведку и всегда удачно. Талант, знаете ли. Тут вскоре набирали на курсы младших лейтенантов. Послал я его туда. А теперь он — младший лейтенант, командует сабельным взводом..

Нам очень хотелось поговорить с самим Ленькой, и мы попали с майором через опушку в соседний лесок. Был уже вечер, темный и тревожный, издали доносилась песня и мы направились туда, где пели.

У сосны сидели бойцы. Один из них, низкий и плотный, стоял около гармониста и пел:

Ты не пой, соловей,
Не свисти по почкам,
Не тревожь, не буди..!

Голова у него была бритая, угловатая, голос мягкий, но сильный.

— Это Синчагов, — сказал майор. — Ленинградец.

Когда боец умолк, мы спросили:

— А где сейчас Ленька?

— Э, опоздали, — ответил гармонист. — В разведку ушел..

Так и не увидели мы в эту ночь юного патрона...

И. КОРШУНОВ.
(Продолжение следует.)

НОВЫЙ ВОЕННЫЙ СОВЕТ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Англии создан новый военный совет. Состав совета: председатель — Перси Джемс Грифф, вице-председатель — бригадный генерал лорд Крофт, члены совета — генерал Ала Брук, генерал-лейтенант Рональд Форбс Адам, генерал Вальтер Венин, генерал-майор исполняющий должность генерала — лейтенант Арчибалль Най, полковник исполняющий должность генерала — лейтенант Уикс, капитан Артур Гендерсон, капитан Сэнди, Роберт Синклер, Фредерик Бовеншн и Эбб Спид. Капитан Маргессон и подполковник Маклей Грифф вышли из состава членов совета.

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ПОЖАРНЫХ БРИГАД В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). По сообщению министерства информации, в Лондон прибыл первый контингент канадских пожарных бригад.

Выступивший с приветственной речью министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррис отметил огромную работу, проводимую Канадой в интересах общего дела союзников.

Канада, — заявил он, — обладает армией выше член в 500 тысяч человек. Значительная часть этих войск находится среди нас. Канадский военный флот возврет с 15 кораблей довоенного периода до 400.

На аэродромах Канады подготовлено в соответствии с имперским планом 80 процентов всех летчиков союзных военно-воздушных сил. Две трети связанных с этим расходов оплачено самой Канадой. Все увеличивающимися потоком идет оттуда также оружие.

Канадские пожарные будут вместе с английскими командами участвовать в обороне наиболее крупных английских городов.

СОЗДАНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ БАЗЫ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в порту Лондондери (Северная Ирландия) создана крупнейшая из когда-либо существовавших в Европе американских военно-морских баз. Она открывает морской авиации свободный выход в северную часть Атлантического океана. Все материалы и рабочая сила для строительства базы были доставлены из США.

Ремонтные мастерские базы снабжены самыми современными оборудованием. При ней создан большой, хорошо благоустроенный лагерь для обслуживающего персонала и моряков. Имеется также вполне оборудованный военно-морской госпиталь.

ОТКРЫТИЕ НОВОГО ПАРКА ДКА

БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Концерт с участием заслуженного артиста Республики М. О. Эпельбаум.

Дневное кино, концерт красноармейской художественной самодеятельности.

Киноконцерты артиста Московского Театра Сатиры орденоносца И. А. Любенова и артиста Ленинградского нового театра П. В. Волкова.

Массовые игры, песни, аттракционы, танцы, фейерверк, играют четыре оркестра.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ Гастроли Московского Театра Сатиры 4 июля «НЕРАВНЫЙ БРАН»

«ГИГАНТ». Малый зал. «Песня о любви». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

«СОВКИНО» «Высокая награда». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЛЕТНИЙ (в ПК и О) «Большая жизнь». Начало в 10 ч. вечера.

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН, 1 июля. (ТАСС).

В коммюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что союзные наземные войска осуществили успешную ночную операцию против японского гарнизона в Саламауа (Новая Гвинея). Противник понес потери; захвачены трофеи. Японцы, предприняв ответные

действия, бомбардировали две туземных деревушки, где по их предположению укрылись союзные войска. Бомбардировка ущерба не причинила.

Авиация союзников совершила налеты на Лае (Новая Гвинея) и на Рабаул (Новая Британия); сбросив бомбы в районах аэродромов и гаваней. В местах расположения целей возникли пожары.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ОСТРОВ УЭЙК

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС).

По сообщению агентства Юрайт-Пресс, базирующегося на районе Гавайских островов американские самолеты совершили налет на захваченный японцами остров Уэйк. В результате атаки бомбардировщиков можно считать, что он теперь стал на время со-

вершенно негодным для использования в качестве авиаабазы.

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, при налете американской авиации на остров Уэйк были разрушены все военные объекты на аэродроме и находившиеся на земле самолеты.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Чжечзян-Цзянсийской железной дороги.

По японским сведениям, передовые части японских войск, наступающие с запада и с востока вдоль Чжечзян-Цзянсийской железной дороги, 1 июля соединились в 35 км. западнее Шанжао, полностью овладев железной дорогой между Наньчаном и Ханчжоу.

1 июля. (ТАСС).

Положение на Египетском фронте

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий английскую 8-ю армию в Египте, передает, что хотя нет точных данных о вчерашних боях, все же стало известно, что противник, продолжая свое продвижение на восток вдоль побережья, уже миновал Эд-Даба. Имперские войска оказывают непрятелю сопротивление.

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Афи, бои сейчас развернулись в районе, отстоящем менее чем на 200 км. к западу от Александрии. Битва носит исключительно ожесточен-

ный характер, иногда доходит до штыковых схваток.

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер, касаясь решения Окинлека принять на себя командование 8-й армией, указывает, что это уже второй раз Окинлек в критический момент боев принимает такое решение. В ноябре прошлого года, когда после первоначального успешного продвижения англичан в Киренайке контратака Роммеля поставила под угрозу наступление 8-й армии, Окинлек направился на фронт и взял на себя командование имперскими силами вместо генерала Кеннингхэма.

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). По сообщению морского министерства, американский авианосец «Уоспа» доставил на Мальту новую группу самолетов. Ни сам авианосец, ни эскортирующие его корабли не пострадали.

Во время одного из очередных рейсов «Уоспа» происходил налет противника на Мальту. Взлетевшие с авианосца самолеты не медленно вступили в бой. Захваченные врасплох противники понес большие потери. Лишь после этого поднявшиеся с «Уоспы» самолеты пошли на посадку. Пополнившись в воздухе, они через 90 минут после прибытия снова были в воздухе.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТЫ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

Объявляют прием студентов на 1942/1943 учебный год.

1. В педагогический институт (срок обучения 3 года) на факультеты: а) языка и литературы; б) физики и математики и в) биологии и химии.

2. В учительский институт (срок обучения 2 года) на факультеты: а) языка и литературы, б) физики и математики, в) естествознания и географии.

В педагогический институт принимаются граждане Союза ССР, в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

В учительский институт принимаются граждане Союза ССР, в возрасте от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.

Окончившие среднюю школу в 1941 и 1942 году принимаются без экзамена в пединститут, а окончившие 9 классов принимаются без вступительных экзаменов в учительский институт.

Поступающие в институт подают заявления на имя директора с обязательным приложением: биографии, аттестата об окончании учебного заведения (подлинник), паспорта (предъявляется лично), трех фотокарточек, справки об отношении к воинской повинности (для военнообязанных).

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля 1942 года.

Вновь поступающим студентам назначается стипендия, если на вступительных экзаменах они получат 2/3 отличных отметок, а остальные хороши. Отличникам с начала учебного года назначается стипендия.

Приятные в институт обеспечиваются общежитием. При институте имеется столовая. Заявления подавать по адресу: гор. Благовещенск, Хабаровского края, ул. Ленина, 78, пединститут.